

慰問大安災胞隨行記

記者：彭寬
謀

少一者
通個是謂

文墨的人，對於慰問大安災胞之行，未能盡耳目得睹的情形，給諸位作一個詳細的報道，很慚愧地，惟有搜枯腸簡單的將此行介紹給諸位，俾使沒有參加的連友及同學們也可知道。

本月十九日這個不祥的日子，妮娜小姐帶來了大安三村人民的不安，這水患的巨大災難，却後的四千餘災胞，在死亡線上掙扎，嗷嗷待哺的等候着善後救濟。臺中市佛教蓮社及靈山寺並菩提樹社學佛同仁，本着佛陀慈悲爲懷的精神，發起救濟大安災胞的運動，短短的二三天中，由於蓮友以及補習班同學們熱烈的響應下，募集了現金七百四十元（先交民聲報代收），新舊衣褲二千一百餘件，毛巾七五三條，蚊帳兩頂，紗線一百二十一個，鉦扣乙大包，繩衣針八百支，膠鞋、牙刷、牙粉、糖果等，自組宣慰團，一行卅餘人，於本月廿八日在李老師炳南居士的領導下，租

災胞，並面對暴雨。一片藍天，沒有半點烏雲，車子在市區柏油路上緩行，繫貼在兩邊的白旗和紅紙，上面寫着臺中蓮社及靈山寺災胞慰問等字樣，旗子迎風招展，發出拍打的聲音，似乎成一種有節律的調子，路旁的行人佇立而望，用着好奇的眼光，似乎覺得佛教並不像一般人所說的那樣消極！當車子離開市區時，呈現眼前的一片綠色原野，葱翠樹木，青茵禾苗，大自然的美麗，多使人沉醉。車在疾馳，慚慚地接近了巍峨的鐵砧山，臨高遠眺，梧棲、清水、大甲等地的風景建築物，盡收眼簾，遠處海天一色，真可說山河如畫，但想到大自然帶給人們的災難，不禁使我心寒胆碎！

以感激的心情來迎接我們這羣佛子，當記者面臨這批災民時，淚將奪眶而出，蒼黃憂鬱的臉配上蓬亂的頭髮，破爛的衣服，使我不敢相信此時的我，是處身在人間的地獄。

很快地我們將分配給這裡災胞的東西卸運下車，交由該災民服務團分發，隨即由總救會負責人響導每室介紹，我們推舉靈山寺住持德真，及蓮社社長德欽兩師代表向各室災胞致慰問之意！不少年齡較高的男女災胞，對我們上班熱誠的佛弟子，感激而流淚！其他中年男女們則聲聲感謝。接着由陳進德、許炎墩兩居士按室簡單介紹佛法，並由蓮社的女子宏法班各居士分發「無上至寶」及佛像宣傳品等，個別向災胞慰問並略說信佛利益，念佛方法等，災胞們爭求佛像，「阿彌陀佛」之聲，頓時傳遍在收容所內。每一個災胞由憂愁焦慮的表情中一變而成歡笑愉快的面容，死沉沉的空氣也一

霸決口處停下，被大水冲倒的堤口大約有四五十步，刦後的大安三村，一目滄夷，斷根亂樹橫塞沙灘，傾倒的房屋支離破碎，昔日良田今成石灘，這種由於自然造成的災難，大家搖首嘆息！我們爲了紀念此行，特在決口處合攝一影。

靈山寺開講

「念佛三昧寶王論」

(本升悉)臺中淨
土道場靈山寺請郝恩
居士講玉耶經圓滿後，
八月卅日起繼續請郝居
士宣講「念佛三昧寶王
論」，時間仍爲每星期

靜修院佛學

研究班開學

(本刊臺北卷)
沙止靜修院佛學研究班，自聘道安法師負責教務以來，蒸蒸日上。本學期正式開班，招收新生。限收女眾，聞報名者，械爲騁躍，錄取者僅二十名。已於上月卅日舉行開學典禮，各界前來觀禮者頗爲擁擠云。
(又悉)該院新宿舍業已落成，凡取學生由院供給住宿，酌收膳米，其餘書本行李等，概由學生自備云。

觀點，對於心經於全佛教中地位、史要、組織、使命及思想發達的過程，統攝佛法的要義，都有特別觀察與發揮。又附錄著者所作「一般若弘傳史畧」此篇不獨於心經研究有聯帶關係，且於校閱諸部般若傳譯異同，弘傳史要，有極大幫助。該書用三十二開報紙，老五號字體，印，都一百四十餘面，裝訂美觀，每冊僅收工料費新臺幣五元，欲購者請逕向北投法藏寺人壽生雜誌社發行所洽購。

慧三法師在

出版・消・自

(本刊臺北悉)感
覺淨和尙特聘慧三法師
自古曆七月十五日起，
每日宣講金剛經。
各界聽講云。

(本刊悉)東初注
師著「般若心經思想史」已經出版。該書著者，根據歷史研究及哲學觀點，對於心經於全部佛教中地位、史要、組織、使命及思想發達的過程，疏繩弗去的要義。

麻瘋院佛堂
已開始興建

需費尙多，仍盼各界繼續布施，圓滿功德！

本刊編輯委員

星雲等三法師
聯袂赴澎弘法

法的澎湖島，自從中佛會常務理事白聖法師一
度蒞臨現身說法後，已到馬公，大吹法螺，盛同
使該島民衆，咸覺佛法，況當可預卜也。
之需要，除了正積極籌備組織佛教支會外，他落成典禮後所攝（上月鳳山蓮社

